

# NARODNI DNEVNIK

Izba je vsak dan opoldne, izvzemši nedelje in praznike.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti: Din 26.—, inozemstvo Din 30.—.

## Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO:

SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13.

TELEFON ŠTEV. 552.

UPRAVNIŠTVO: KONGRESNI TRG ŠTEV. 3.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.

Pisnim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor.

Račun pri poštnem ček. uradu štev. 13.633.

## Vprašanje novih železnic.

Naša država se razteza od zapada na vzhod, vse važnejše železnice pa, ki smo jih podedovali iz Avstro-Ogrske grede od severa na jug. Ze samo to dejstvo kaže, da niso bile železnice za časa Avstro-Ogrske grajene zaradi gospodarskih interesov naših dežel, temveč samo zato, da dobita Dunaj in Budimpešta najhitrejšo zvezo z morjem in s svojim zaledjem. Edino strateški oziri so še vplivali na gradnjo železnic in da ne v našo korist, kaže najjasnejše gradnja samo ozkotirnih železnic v Bosni in Hercegovini, da sta bile tako obe ti deželi odrezani od ostale Jugoslavije.

Zaradi tega bi morala biti po preobratu ena prvih skrb naših vlad, da posveti železniškim zvezam v Jugoslaviji vso pozornost ter da izdelajo v soglasju z našimi železniškimi, tehničnimi in gospodarskimi strokovnjaki podoben načrt, po katerem bi bilo mogoče najhitreje in najceneje z gradnjo novih železnic izpolniti naše železniško omrežje tako, da bi bilo v resnici v korist našemu gospodarstvu.

Toda leto za leto je minulo in o narču novih železnic ni bilo ne duha ne črta. Samo enkrat, ko je šlo za Blairosluha, je prišlo to vprašanje na dnevni red, toda še tedaj je bil merodajen partizanski interes neprimerno bolj od stvarnega, razven glede slovenskih prog.

Sedaj po osmih letih se je vendar našel mož, ki se je lotil tega prepotrebnega dela in na iniciativno dr. Vase Jovanovića se vrši dne 16. l. m. v Beogradu konferenca, ki naj določi le na podlagi stvarnih argumentov bodoči železniški načrt Jugoslavije. Nad vse potreben je tak načrt, ker drugače ne bomo nikdar rešeni partizanskih bojov za nove železnice ter ote nezdruge rivalitete, ki je kriva, da vsled preštevilnih zahtev sploh noben kraj ne pride do svoje železnice. Šele ko bo to dobro utemeljen in z zakonom sankcioniran načrt, bo mogoče mirno in prevdarno delati na izpolnitvi naše železniške mreže.

Jasno je, da mora novi železniški načrt Jugoslavije upoštevati vse pokrajine in da je ta načrt absolutno slab, če ni v polni meri upoštevana tudi Slovenija, ki je najvažnejša izhodna točka za vso jugoslovansko trgovino in za ves naš izvoz.

Tu pa treba takoj z vsem povdankom zahtevati, da je minimalna zahteva Slovenije — prost izhod na morje. Vsled Rapalla je država dolžna dati Sloveniji ta izhod in v zakonu o Blairovem posojilu se je v to že zavezala. Pri tem pa je povdariti, da ne pomeni zveza Slovenije z morjem samo železnica iz Kočevja na Sušak, oz. na pripojitev na prog Karlovac—Sušak, ker je to samo zveza Ljubljane z morjem. Vso Slovenijo treba zvezati z morjem, zato je prog Sevnica—Št. Janž in Novo mesto—Vrhovsko sestaven del zveze Slovenije z morjem.

To je prva in temeljna zahteva Slovenije in ta mora biti v celoti sprejeta v načrt kot ona zveza, ki se ima v prvi vrsti zgraditi.

Nad vse potrebno pa je, da konferenca tudi reši, kako se bo moglo kriti stroške za gradnjo novih železnic. Za danes se omejimo v tem pogledu le na glavne misli.

Predvsem treba absolutno zavreči misel, da ne moremo graditi novih železnic, ker so proračunska sredstva nezadostna. Prvič spadajo nove železnice med investicije, ki se jih običajno sploh ne krije s proračunskimi sredstvi. Drugič pa bi mogli, če bi računali le na proračun, čakati še desetletja in desetletja, da pridemo sploh do novih železnic. Kaj

## Pašić še ni bil sprejet v avdienco

Beograd, 9. novembra. Poseti pri Pašiću se še nadaljujejo in še vedno trajajo tajinstvene konference v njegovem stanovanju. Včeraj so posetili Pašića Marko Trifković, Aca Stanojević in podpredsednik radikalnega kluba Ilija Mihajlović. Vsa ta posvetovanja so v zvezi s sklicanjem radikalnega glavnega odbora.

Pašić je že pred več dnevi zaprosil za

avdienco, toda do nje še vedno ni prišlo. Kakor se doznava iz krogov pašičevcev, pripisuje Pašić tej avdienci veliko važnost. V poučenih krogih pa trde, da Pašić ne bo mogel nič definitivnega skleniti vse dotle, dokler anketni odbor ne zaključi svojega dela glede afer Radeta Pašića.

## Pašičevci morajo podpirati vladu Uzunovića.

Beograd, 9. novembra. Danes ob 11. dopoldne se sestane ožji glavni odbor radikalne stranke. Ta ne bo načel kakšnih posebnih vprašanj, razen če se v teku razprave pojavi kako vprašanje, ki bi moglo potek razgovorov spraviti na političen položaj. Vsi radikalni krogi okrog Pašića so se zedinili v tem, da podpirajo vladu g. Uzunovića, ker spoznavajo, da bi drugače imeli samo škodo.

Kakor se doznava iz dobro poučenih krogov okrog Pašića, ta nima še namena, da bi Uzunoviću obljubil popolno podporo, temveč hoče nekako držati Uzunovića ves čas v negotovosti glede svoje podpore. Na ta način misli Pašić, da bi dobil kar največ mogoče koncesij v svojo korist in da se bodo mnoga vprašanja rešila tako, kakor želi on. To vedenje Pašičevce smatrajo v parlamentarnih krogih za zunanji znak njegovega popuščenja. Pašić da je uvidel, da bi mogel vsak jačji nastop same škodovati njemu in njegovi politiki, ki bi jo rad ustvaril. Izgleda, da bo Uzunoviću Pašiću ugodil, vendar pa ne v toliki meri, kakor bi želeli ljudje, ki izkoriščajo Pašičevo ime.

Vsekakor je zanimivo, da se vsak dan raznašajo vesti, da je neizbežna katastro-

fa g. Pašića, ako bi se delale nepravilne današnji vladi pri katerikoli priložnosti: bodisi v političnih vprašanjih, bodisi v parlamentu, kakor n. pr.: v agrarnem vprašanju v Dalmaciji, kajti splošno razpoloženje je za to, da se sedanja parlamentarna situacija ohrani.

Če bo kdo od radikalov delal težave, bo vlada nastopila za svoj načrt solidarno. Ni izključeno, da bodo tisti ljudje v odboru za likvidacijo agrarnih odnošajev v Dalmaciji, ki nameravajo delati sabotažo in izkoriščati Pašičevo okolico, sami nosili posledice, ker se današnje politike ne sme slabiti. Kdor hoče kaj takega poženjati, naj gre v opozicijo.

Tako zatrjujejo radikalni iz centra. Vlada bo, ako bo sposobna, da pride pred narodno skupščino, nadaljevala svoje delo, ako ne, bo pa šla na volitve. Glede na vsa vprašanja, ki se tako pojavljajo in glede na samo odločitev, ki mora pasti v anketnem odboru, menijo, da Pašić ne bo hitel s svojimi skrajnimi metodami, temveč da bo sprejel stališče, ki je zastopa današnja vlada v splošnih vprašanjih, kakor tudi v vprašanju agrarne likvidacije v Dalmaciji.

## OPOZICIJA JE OBSTRUKCIONISTIČNO RAZPOLOŽENA.

Beograd, 9. novembra. Danes se sestane narodna skupščina. Opozicija pripravila nova vprašanja in nove očitke, da tako oleži delo skupščine. Opozicija sodi, da je sedanje stanje začasno in da se ne more držati. S takimi sredstvi pa hoče doseči spremembo v vladni večini in izzvati pospešitev dogodkov, ki jih opozicija želi. Vlada za sedaj samo ugotavlja to obstrukcionistično razpoloženje opozicije. Če pa se bo to nadaljevalo, bo vlada storila vse, da se ta praksa prekine in da se omogoči skupščinsko delo. Skupščinsko predstvo bo uporabila vsa sredstva, ki jih ima na razpolago po slovniku, da zvali na opozicijo odgovornost.

## ODLOŽENA SEJA RADIKALNEGA KLUBA.

Beograd, 9. novembra. Predsednik vlade Uzunović se je po konferenci s Pašičem odpeljal domov. Na vprašanje novinarjev, kaj pravi na Radićeve govore, ni rekel nič. Na vprašanje, zakaj ni bilo včeraj seje glavnega odbora radikalne stranke, je izjavil: »Seja je bila za danes napovedana, pa ne vem, zakaj se ni vršila. Mislim, da bo seja jutri.«

naj med tem vse naše gospodarstvo propada?

Gradnja novih železnic se more zato izvršiti le s posojilom. Država pa je dolžna, da jamči za to posojilo in da jamči tudi za obresti. Interesenti pa bodo potem že poskrbeli, da dobe posojilo in najbrže ne bi bilo niti treba apelirati na tujino. Če pa država že nikakor ne bi hotela sama jamčiti, potem pa mora vsaj vrniti deželam njih avtonomijo, da

potem avtonomni zastopi jamčijo za posojilo. Nedeljena Slovenija je potem dolžna države ali pa mora sama prevzeti breme, ki bi ga nedeljena Slovenija za izpolnitve svojega železniškega omrežja gotovo storila.

S konference o gradnji novih železnic je storjen razveseljiv korak, dolžnost slovenskih strank pa je, da poskrbe, da bo ta korak tudi v korist — Slovenije.

## Na Grškem zmagajo republikanci.

Atene, 9. novembra. V vsej Grčiji so se v nedeljo vršile volitve, ki so potekle v popolnem redu, miru in svobodi. Po prvih rezultatih, ki so dospeli do 1. ponoči, so zmagale republikanske stranke s 60%, in sicer liberalna zajednica, ki jo vodita Kufandaris in Mihalokopulos.

## MONARHIŠČINA PROPAGANDA V GRČIJI NE BO VEČ DOVOLJENA.

Atene, 9. novembra. Četudi še niso znani končni rezultati nedeljskih volitev, se vendar ve, da so republikanci dobili večino. Včeraj je imel Kondilis govor, v katerem je naglašal, da je dovolil monarhistom popolnoma svobodno agitacijo in glasovanje. Sedaj po zmagi republikancev pri volitvah pa ne bo več dovoljeval, da bi se v državi vodila monarhistična propaganda.

## VENIZELOS POSTANE ZUNANJI MINISTER.

Atene, 9. novembra. General Kondilis je izjavil novinarjem, da so demokratske stranke pri volitvah dobile 65% vseh glasov, a rojalisti 35%. S tem je končno utrjena grška republika. Po njegovem mnenju mora kmalu priti do koncentracije vseh republikanskih strank. Ena glavnih skrbi nove vlade bo morala biti, da uredi vsa viseča vprašanja med Grčijo in Jugoslavijo. Njegovo mnenje je, da bo zunanje ministrstvo prevzel Venizelos.

## FASISTI NORE.

Rim, 8. novembra. Strah fašistov pred maščevanjem ljudstva postaja vedno večji, kakor to jasno dokazujejo zadnji tiranski ukrepi. Strah fašistov gre že tako daleč, da bodo odslej veljali posebni predpisi celo za prodajo britev, škarij in drugih rezil. Nihče ne sme nositi okovane palice, strelno orožje pa seveda le patentiran fašist. Unikum je tudi nova odredba, da smejo oblasti vsakogar fotografirati in daktiloskopirati. Za tujce bo Italija pravi paradiz. Za tujce so še posebno ostre odredbe, vprašanje pa je, če jih bodo mogli fašisti uveljaviti, ker bodo tako Francozi ko Angleži proti njim protestirali. — Na današnji seji italijanskega parlamenta nameravajo fašisti tudi raveljaviti vse mandate opozicionalnih poslancev. Dvomljivo pa je, če bo s tem fašistovska teroristična iznajdljivost končana. Ves ta bes pa zato, ker je 15leten deček ustrelil s pištolo, ki ni nikogar zadela, niti zadeti mogla. In ves to noro besneje je v slavo Italije. Ubogi italijanski narod!

## NETTUNSKÉ KONVENCIJE BODO VNDARLE REVIDIRANE.

Beograd, 9. novembra. Kakor se doznava, je naša vlada poslala italijanski vladi v Rimu svoje pripombe glede nettunskih konvencij. Opazke naše vlade se nanašajo na takozvana obalna vprašanja, kjer gre za odkup zemljišč znotraj pasa 50 kilometrov od morske obale. Dalje se omenja naše stališče glede nekaterih točk, ki bi jih bilo treba revidirati. Kdaj pride do revizije, se ne ve. Italijanska vlada bo še proučila naše stališče. Pogajanja se bodo vodila med italijansko vlado in našim poslanikom Balugdžičem.

## SPORAZUM MED SVEHLO IN SLOVAKI DOSEŽEN.

Praga, 9. novembra. Trde, da je bil med Svehlo in med slovaško ljudsko stranko dosežen popoln sporazum. Slovaki bi dobili dve ministrstvi, ki bi jih prevzela dr. Tiso in dr. Revas.



# Dnevne vesti.

## LJUBLJANČANOM V ZADNJI OPOMIN!

Stanovanjski zakon za sedaj v glavnem štiti le še one, kateri imajo že dodeljena stanovanja. Za preko tisoč onih v Ljubljani pa, ki so sicer zaščiteni, ali brez stanovanj, ni nobenega upanja, da bi dobili v doglednem času stanovanje. Morajo si torej z ogromnimi žrtvami zidati lasne hiše ali pa stanovati v nezaščitenih stanovanjih, kar jim vzame čez polovico dohodkov. Oni so toraj, poleg hišnih gospodarjev, žrtve zaščitenih v cenah poslopjih.

Samo po sebi bi moralo biti toraj umevno, da bi morali zaščiteni, ki imajo ceno stanovanja, doprinesiti nekako odškodnino onim, ki radi njih trpe škodo s tem, da si morajo z dolgovi zidati lasne hiše ali pa plačevati neznosne najemnine. Če mora toraj plačevati zaščiteni za novo zgradbo ali stanovanje čez polovico svojih dohodkov, bi moral k temu prispevati nekaj tudi oni, ki na njegov račun potrošijo za stanovanje komaj eno četrtino, petino ali še manj od tega, kar zaslužijo.

Večina zaščitenih, ki imajo ceno stanovanja, trdi, da danes ne more doprinesiti nikar, čeprav tudi ne prevelikih žrtev! Kar se danes od njih pravi v malih vsotah, bodo morali čez leto dni plačevati v večjih zneskih in sicer brez vsake milosti in brez vsake koristi. Kar bi sedaj lahko izplačali v enem letu ter si s tem naložili sigurnen kapital, bodo plačevali po 1. novembu 1927 naprej na leta in leta, brez da bi imeli od tega tudi najmanjšo korist. Ker danes nočejo sigurno naložiti, bodo morali dajati v dvojni in trojni meri hišnim gospodarjem zato — ker so danes gluhi!

Če bi se vpeljalo obligacijsko posojilo, bi bilo mogoče v Ljubljani zgraditi do prihodnjega leta toliko stanovanj, da ne bi bilo nobenega stanovanjskega povpraševanja. Tam po stanovanjih nobenega povpraševanja, kjer je ponudba večja kakor povpraševanje, tam cene tudi padajo. Iz tega je razvidno, da bodo imeli najemniki, ki imajo danes stanovanja, 4-kratno korist, ako bodo plačevali obligacijsko posojilo. Prvi si bodo prištedili denar, drugi se jim ne bo treba bati deložacije, tretji ne bodo sile s povpraševanjem stanarjne, ker bo povsod dovolj stanovanj in poslednji bodo imeli zavest, da so dobro storili svojim sotrpinom in pa tudi — sebi. Kdor vam dobro hoče, vam drugače svetovati ne sme.

Ljubljani! Upoštevajte ta nasvet, dokler je še čas! **Zaščitnik.**

— Naša prometna mizerija. Železniška postaja Postojna je tako prenatrana, da ne more sprejemati nobenih vagonov pošiljalcev več. V sled tega prihajajo pošiljalci v Tsti z velikimi zamudami. Kriv temu je železniški, madjarski in nemški tranzitni promet, ki je v zadnjem času izredno intenziven. Torej, toraj obremenjuje inozemstvo naše železniške proge, mi sami pa nimamo na razpolago nobenih vagonov za izvoz in uvoz.

— **Dijaške stipendije.** Prosvetno ministrstvo je odredilo, da se imajo izplačati stipendije dijakom vseh naših univerz tako za pretekli kot za tekoči mesec še tekom tega meseca, kakor hitro se bo dokazalo, da so izpolnili dijaki pogoje.

— **Državna posejila za zgradbo uradniških stanovanj.** Minister za socialno politiko je predložil ministrskemu svetu odredbo o izdaji državnih posejil uradnikom za zgradbo uradniških stanovanj.

— **Napredovanje davčnih uradnikov.** V finančnem ministrstvu je podpisan daljši ukaz o napredovanju davčnih uradnikov v višje činovniško skupino. V poštev pridejo samo uradniki, ki imajo po uradniškem zakonu na podlagi števila službenih let pravico do napredovanja.

— **Za vse, ki potujejo v Francijo.** V Parizu je bila ustanovljena družba »Agence Commerciale Yougoslave». Biro, (130 Rue Ordonaire, Paris 18), bo posredoval trgovske zveze med Francijo in Jugoslavijo ter dajal informacije v vseh trgovskih zadevah. Razven tega bo preskrboval industrijalcem in trgovcem, ki pridejo v Francijo, tolmače in tajnike.

— **Zgradba uradniških stanovanj v Novem Sadu.** V Novem Sadu se je ustanovila te dni uradniška zadruga za zgradbo cenjenih uradniških stanovanj.

— **Profesorji inštruktorji.** Prosvetno ministrstvo je odredilo, oziraje se na to, da trpi ugled profesorja, ki instruirajo svoje učence proti plačilu, da odslej profesorji v krajih, kjer se nahaja več srednjih šol ne smejo več dajati plačanih privatnih ur dijakom šol, na katerih poučujejo sami, temveč samo dijakom drugih šol v istem kraju, v krajih pa, kjer eksistira samo ena srednja šola, ne smejo profesorji instruirati proti plačilu dijakov razredov, v katerih poučujejo, dijake drugih razredov pa lahko instruirajo.

— **Srbsko-angliška osnovna šola v Nišu.** Na podlagi odredbe prosvetnega ministra sta bili odprti v Jagodini Mali in v Nišu srbsko-angliški osnovni šoli. Na teh šolah se bo poučeval razven običajnih osnovnošolskih predmetov tudi angleški jezik. Ta naj bo izraz priznanja za zasluge, ki si jih je stekel angleško-srbski podporni fond za našo vojno sirotin. Otvorili sta prisostvovala med drugim Prometni minister Vasa Jovanović, v imenu ministra prosvete profesor beograjske univerze dr. Ivan Gajda ter niški škof Dositej.

— **Kirurški klinika pri veterinarski fakulteti v Zagrebu.** Začetkom prihodnjega meseca se prične graditi v Beogradu novo poslopje za kirurško kliniko pri veterinarski fakulteti zagrebske univerze. Za pripravljana dela je odobren kredit 270.000 Din.

— **Z beograjske univerze.** Na filozofski fakulteti beograjske univerze je razpisano mesto docenta zgodovine glasbene umetnosti, na medicinski fakulteti pa mesto docenta za farmakologijo.

— **Razpisana sodnijska mesta.** V ministru pravde je razpisan konkurz za kandida-

te za izpraznjena mesta predsednika upravnega sodišča v Sarajevu in sodnika upravnega sodišča v Beogradu. Kandidati za predsedniško mesto morajo imeti najmanj 10, za sodnijsko pa najmanj 8 let službe pri sodišču ali pri upravni stroki, ali pa kot javni pravni zastopniki. Prošnje je vložiti pri ministru pravde tekom 15 dni.

— **Zračni promet med Anglijo in dominijoni.** Je, kot je poročal minister za zračni promet Samuel Haare na britanski državni konferenci, že tako daleč napredoval, da je mogoče priti iz matice v: Kanado v 2 in pol dne, v Indijo v 5, v Avstralijo v 11, v Novo Zelandijo v 13, v Captown pa v 6 dne. Dalje je napovedal minister, da se bo dovolila državna podpora za redni zračni promet med Egiptom in Captownom.

— **Nemško-francoska letalska konvencija.** Med Nemčijo in Francijo je bila sklenjena konvencija o recipročnem zračnem tranzitnem prometu.

— **Ameriška vlada je prepovedala, da bi se izdal Kolontajevi potni list.** Kot poročajo iz Pariza, je ameriška vlada svojem konzulu v Berlinu prepovedala, da bi izdal novi ruski poslanici za Mehiko, Kolontajevi, potni list za Zedinjene države.

— **Abdelkrim dobil sina.** Kot poročajo pariški listi, se počuti Abdelkrim v prognatstvu na otoku Reunion prav dobro. Stanuje v svojo rodbino v krasni hiši ter si krajša čas z virtinimi deli in avtomobilskimi izleti. Nedavno mu je rodila ena njegovih žen sina.

— **Nadossy obolel.** Kot poročajo madjarski listi, je znani falsifikator, bivši policijski šef Nadossy v ječi obolel. Nadossy je odklonil vse ugodnosti, ki pristojajo jetniku v preiskovalnem zaporu ter jedel jetniško hrano, da bi si bil dal lahko nositi hrano od zunaj. V sled dolgotrajnega sedenja je dobil naduho in so mu noge močno zatekle. Državno pravdnštvo je dovolilo, da se prepeleje v bolnico, toda Nadossy je odklonil tudi to.

— **Maturanti težili rumunskega prosvetnega ministra.** Iz Bukarešte poročajo: Pri zadnjih zrelostnih izpitih je propadlo 53 odstotkov kandidatov. Profesorji so se namreč držali predpisov ter potipali kandidatom pošteno na žilico. Stariši v Kišenevu propadlih kandidatov so vložili sedaj zoper prosvetno ministrstvo tožbo. Za izid te nenavadne tožbe vlada v vseh krogih velik interes. Ljudje, ki so absolvirali srednješolske študije pred vojno trdijo, da so se fantje bolj zanimali za nogobro, dekleta itd., kot za knjige ter da gre sploh za manj vreden povojen material.

— **Mussolinijev državni podtajnik izžvižgan na Dunaju.** Neko dunajsko kulturno društvo je povabilo profesorja Emilia Bodrera, sedaj državnega podtajnika v Italiji, naj predava na Dunaju o fašizmu. Predavanje je posetila dunajska kolonija Italijanov in številno socialistično delavstvo, ki je urizorilo hrupne demonstracije, vzklikalo protifašistovske klice in pelo razne italijanske revolucionarne pesmi. V dvorani je prišlo tudi do spopadov med posameznimi fašisti in socialistično množico. Predavanje se je moralo zaključiti in je socialistična množica odšla šele potem, ko je predsednik društva izjavil, da se predavanje ne vrši. Ko so socialisti odšli, so se fašisti vrnili in je profesor Bodrero prečital svoj referat kljub protestom članov društva in predsednika, ki je izjavil, da on vztraja na častni besedi in da odstopa kot predsednik zborovanja, ker se nočejo držati tudi gostje častne besede.

— **Katastrofalen zemeljski plaz v Kolumbiji.** V Bogoti (Kolumbija) se je utrgal te dni ogromen zemeljski plaz. Pri tem je poginilo nad 100 oseb, okrog 60 pa jih je bilo težko poškodovanih. Porušenih je bilo več hiš, ki so pokopale pod seboj stanovalce. Izkopavanje bo trajalo več dni.

— **Močan potres v Nicaragui.** V Managu (Nicaragua) je bil v soboto močan potres, ki je zahteval številne človeške žrtve in povzročil ogromno materialno škodo.

## V sedanjih težkih časih

vsakdo pazi, da kupi dobro in poceni. Torej, predno se odločite za nakup zimske obleke, sukneje itd., oglejte bogato zalogo češkega in angleškega blaga pri tvrdki

**Josip Ivančič, Ljubljana**  
Miklošičeva cesta 4.

— **Zastrupljenje s plinom.** Te dni popravljajo v Splitu plinske cevi. Iz ene glavnih cevi je uhajal plin, ki se je razširil ponoči preko kanala v stanovanje prokurista Srečka Jakaša. Zjutraj so našli sosedje Jakaša in njegovo rodbino onesveščene. Poklicali so zdravniško pomoč. Jakaš in njegova rodbina so bili rešeni.

— **Tovorni vlak zayozil v skupino delavcev.** Iz Berlina poročajo: V bližini železniške postaje Wittenberge se je pripetila te dni velika železniška nesreča. Neki tovorni vlak je zavozil v skupino 20 delavcev. Štirje delavci so obležali na mestu mrtvi, skoraj vsi ostali pa so težko poškodovani. Dva od težko poškodovanih bosta poškodbam najbrže podlegla. Eden od delavcev je imel toliko pričetnosti duha, da se je vrgel pred vlakom na trebuh, tako da je šel vlak preko njega, ne da bi ga bil le količnik poškodoval. Kdo je nesrečo zakrivil, še ni ugotovljeno. Baje je bil vlak preslabo razsvetljen.

— **Samomor kmeta.** Iz Mostara poročajo: V selu Padežinac je izvršil te dni samomor seljak Ljubo Tolić. Samomorilec je bil že dalje časa živčno bolan ter je bil v trenutkih napadov zelo nervozen. Ko je imel te dni zo-

pet napad, je skočil z neke 10 metrov visoke skale ter si je razbil lobanjo.

— **Samomor bivšega croznika iz bede.** Te dni se je vrgel v bližini Zagreba pod vlak bivši orožnik F. Pavlović. Pavlović je bil dne 10. julija t. l. odpuščen iz službe. Ker ni mogel dobiti nobene službe, je izvršil samomor.

— **40 koz zgorelo.** Iz Zenice poročajo: V selu Ričice Cvice je izbruhnil v nekem hlevu, v katerem je bilo 40 koz in mnogo sena, požar, ki se je naglo razširil in vpepelil hlev s senom in kozami vred. Škoda se cenja na 80.000 Din.

— **Uradnik generalne direkcije poraza.** Tat. Te dni je bil aretovan v Beogradu, v trenutku, ko je hotel prodati neki avtomobilni magnet, mlad človek. Na policijski so ugotovili, da je identičen z Vladimirom Lalentićem, uradnikom generalne direkcije poraza. Aretovance je sprva trdil, da je dobil magnet od nekega svojega znanca v svrhu prodaje, končno pa je izjavil, da je ukradel magnet v finančnem ministru. Ko se je policija tozadevno informirala, je dobila odgovor, da v finančnem ministru ni bilo ničesar ukradenega. Lalovića so pridržali v zaporu in preiskava se nadaljuje.

— **Odtisi prstov izdali morilca po treh letih.** Berlinska kriminalna policija (oddelek za identifikiranje) ima te dni zabeležiti sijajen uspeh. Meseca julija 1923 je ustrelil neznan vlomilec kopališkega paznika Roberta Bickerja. Na podlagi policijskih poizvedovanj sta bila aretirana kot dozdnevna storilca trgovca Oton Steinecke in čevljar Henrik Krüger. Radi pomanjkanja dokazov je bilo postopanje ustavljeno in osumljenca sta bila iz preiskovalnega zapora izpuščena. Kljub temu pa policija ni mirovala. Te dni, po več nego treh letih, so ugotovili in posneli kriminalni organi v sobi, v kateri je bil izvršen umor, na okviru okna, skozi katero se je vlomilec po njihovi domnevi vtihotopil v sobo, odtise prstov. Odtisi so bili že zelo slabi, vendar se je posrečilo s popolno sigurnostjo ugotoviti, da izvirajo od Steineckevih prstov. Steinecke je bil zopet aretiran. Spočetka je tajil, končno je pa priznal, da je izvršil umor on v družbi Bickerja. Bicker, ki se nahaja trenutno v kaznilnici, kjer ima odsedeti 5 let ječe, ker je streljal lansko leto na svojo nevesto, še ni bil zaslišan.



— **Krvosramštvo.** V Pančevu je bil aretiran 41-letni Stevan Negyin. Možakar je spolno občeval s svojo 17-letno hčerko. Razmerje ni ostalo brez posledic. Oblastim so ga ovadili sorodniki.

— **Oficir, ki je streljal na svojega komandanta.** Podporočnik Normali je streljal lansko leto v Beogradu na svojega polkovnika ter ga precej nevarno poškodoval. Te dni se je vršila radi tega zoper Normalija pred vojaškim sodiščem obravnava. Normali je izjavil, da se spominja samo na to, da mu je zabrusil v obraz težko žaljivko ter da je videl nato v svoji roki browning, iz katerega se je kadilo. Kot so izpovedale priče, se je posluževal polkovnik Ilić napram svojim podrejenim oficirjem vedno ostrega tona. Zanimivo je, da je bi prebran tekom obravnave akt, v katerem se označuje Normali kot eden najboljših zmornih oficirjev. Obravnava je bila preložena, ker je sodišče sklenilo, da da preiskati Normalija glede njegovega duševnega stanja po psihijatrih.

— **Zakon o dopolnitvah v zakonu o stanovanjih z dne 15. maja 1925.** Pojasnil dr. Alojzij Gradnik, deželnosodni svetnik in predsednik stanovanjskega sodišča v Ljubljani. V Ljubljani 1926. Založila Tiskovna zadruga. Cena s poštnino vred Din 13.50. — Dopolnilo k stanovanjskemu zakonu, ki ga je pretekli mesec sklenila narodna skupščina, je pravkar izdala Tiskovna zadruga z obširnimi pojasnili, ki jih je sestavil na podlagi razsodb raznih stanovanjskih sodišč dr. Alojzij Gradnik. — Zakon se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani.

— **Nesreča pri snemanju filma v Berlinu.** Znani berlinski filmski igralec Hubert pl. Mayrinek in filmska igralka Kamila Spira sta se te dni pri snemanju nekega filma ponesrečila. Padla sta pri snemanju filma, bežela pred roparji, s konja. Obležala sta nezavestna. Kamila Spira je odnesla znatne poškodbe.

— **Trije od hiše spodenj dečki vlomili v kiosk, da najdejo prenočišče.** Služitelj ministruva za izenaženje zakonov Sava Tomić je spodil te dni svoje tri sinove, od katerih je najstarejšemu 12 let, od hiše. Podjetni dečki so vlomili ponoči v neki beograjski kiosk ter se tam nastanili. V kiosku so prenočevali že par noči ter se počutili prav dobro, dokler jih ni končno zasnel policijski stražnik, ki jim je preskrbel prenočišče v policijskem zaporu.

## Ljubljana.

— **Gledališki upravi.** Med najboljše vloge g. Zaleskega spada tudi Scarpia v Tosci. Ali res ni mogoče, da bi videli g. Zaleskega tudi v njegovi najslabjši vlogi.

— **Udruženje koroških Slovencev.** Udeležba pri današnjem pogrebu gosp. Lojzeta de Raggi-ja za člane obvezna. — Predsednik.

— **Glasbena Matica.** Da je tudi pevcem možnost udeležiti se gledaliških predstav, so se pevke vaje preložile na ponedeljek, sredo in petek ob navadni uri.

— **Električna razsvetljava na stojnicah na Pogačarjevem trgu.** Na stojnicah za prodajo sadja na Pogačarjevem trgu so napejali te dni električno razsvetljava. Nekateri pravijo,

da zato, da bodo ljudje bolje videli, kako cene sadja rastejo.

— **Otvoritev »Oražnevega dijaškega doma«.** V nedeljo, dne 14. t. m. ob 10.15 dopoldne bo oficijelna otvoritev »Oražnevega dijaškega doma« v Wolfovi ulici štev. 12 v Ljubljani.

## GARIBALDIJEV VNUK — FASISTOVSKI AGENT-PROVOKATER!

O aretaciji polkovnika Ricciottija Garibaldija, o kateri smo že večer poročali, poročajo sedaj razne zanimive podrobnosti, ki dokazujejo, da je italijanski fašizem sam organiziral antifašistično propagando v Franciji. Izid preiskave proti Garibaldiju je silno kompromitiral fašizem in pred vsem svetom osveljil njegove intrige, s katerimi je hotela Italija ustvariti nesporazumljenje med Francijo in Španijo in oslabilo francoski ugled v svetu ter tako Francijo prisiliti, da bi šla Italiji na roko v kolonialnih vprašanjih.

Ricciotti Garibaldi je prišel pred štirimi leti v Francijo, se nastanil na Rivieri in pričel luksurižno življenje. Nekateri izmed emigrantov so pričeli že tedaj sumiti, da je agent provokater, ker mu ni nikoli zmanjkalo sredstev za luksurižno življenje in ker se ni vedelo, odkod ima sredstva za financiranje antifašistovske propagande.

Garibaldijevo ime je vzbudilo pri večini vseh talijanskih emigrantov v Franciji silen respekt in zaupanje. Vnuk velikega osvoboditelja Italije Garibaldija je veljal za ideal vse opozicije proti fašizmu. Pred dvema letoma je javno oznanil, da bo vodil svojo gardo svobode proti Mussolinijevemu Rimu. Veljal je za navdušenega prijatelja Francije in je imel red častne legije. Tega moža je sedaj francoska policija razkrinkala kot fašistovskega agenta-provokaterja.

Francoska policija je najprej odkrila operacno zarotilo nekaterih španskih emigrantov pod vodstvom polkovnika Macie, ki so hoteli vprizoriti v Španiji upor in odepiti Katalonijo od Španije. Dognalo se je, da je bil Macia samo orodje v rokah Garibaldija.

Oktober meseca pa je bila francoska policija opozorjena, da se namerava italijanski emigrant Fernando Scivoli vrniti v Italijo, kjer hoče vprizoriti atentat na Mussolinija. Policija je Scivolija pričela opazovati. Ta je odpotoval v Nizzo in se tam javil na Garibaldijevem stanovanju. Dne 24. oktobra pa je dospela v Nizzo oseba, ki se je izdajala za bogatega trgovca, v resnici pa je bil to visok funkcionar italijanske policijske La Polla. La Polla je prišel preko meje s ponarejenim potnim listom pod napačnim imenom ter se ni javil francoski policiji, kakor zahteva to mednarodni običaj.

Medtem, ko je La Polla obiskal Garibaldija, je policija preiskala njegovo stanovanje in je v kovčegu našla dva ponarejena potna lista in zavitek z bankovci, na katerem je bila naznačena vsota za 100.000 Fr., dasi je bilo v njem le 50.000 frankov. Jasno je bilo, da je moral La Polla nekemu dati manjkajočih 50.000 frankov. Eden od obeh ponarejenih potnih listov je bil namenjen za Scivolija. Temu je Garibaldi izjavil, da ga pošlje s štirimi pismi v Italijo k raznim zaupnim osebam. Scivoli ni niti slutil o tem, da ga nameravajo v Italiji obdolžiti atentata na Mussolinija. Garibaldi je hotel na ta način doseči, da odide Scivoli s štirimi kompromitiranimi pismi v Italijo in tako inscenira zopet nov navidezni atentat, hkrati pa kompromitira še štiri ugledne osebe v Italiji. Tu je jasen vse način, kako zna fašizem sam organizirati antifašistovske komplete in atentate.

Francoska policija, ki je še vedno na predvojnem višku, je pričela La Pollo nadzorovati. Garibaldi tega ni vedel in je La Pollo obiskal v hotelu, kjer je ta stanoval. Od tedaj dalje so detektivni nadzorovali tudi Garibaldija ter ga po preteku dveh tednov aretirali. Zasihevanje Garibaldija je trajalo nepretrgoma 48 ur. Garibaldi je h koncu vse zmujen priznal, da je bil v službi fašizma kot voluh in da je dne 24. oktobra prejel 50.000 frankov, pred tem pa že enkrat tudi 50.000, torej skupno 100.000 frankov. Dokazano je, da je Garibaldi prejel že nad 500.000 frankov, ki jih je rabil za lastno uporabo.

Ko so konfrontirali Scivolija z Garibaldijem, je postal Garibaldi popolnoma brez moči in se je udal. Scivoli pa je izjavil, da je imel v Garibaldija tako veliko zaupanje, da bi šel v smrt zanj, če bi Garibaldi zahteval to od njega.

Garibaldijeva afera je končno enkrat razkrinkala metode fašizma in jasno označila, kaj so, namreč provokacije. Tej aferi sledi baje še druga, z njo vezana afera in se pričakujejo zanimiva odkritja.

## KATASTROFALNA POPLAVA V ITALIJI.

V soboto ponoči je nastala v Bariju (Italija) nenadoma katastrofalna poplava, ki je del mesta uničila. Visoko narasla reka je porušila nasipe ter se razlila po mestu. Stanovanja okoli 100 rodbin so deloma uničena, deloma močno poškodovana.

Povodenj je presenetila prebivalstvo sredi spanja. Razširila se je s silno naglico skoraj po vsem mestu. Večje število hiš je porušeni. Cel, mestni okraj so odrezani od prometa. Mnogo ljudi, ki so se vežili na strehe, je moralo spraviti na varno vojaštvo. Voda še vedno narašča. Ognjegasti in za rešilna dela rekvirirano vojaštvo sta brez moči. Mesto je bilo vso noč v temi. Vojaška jetnišnica je porušena, vojašnica in cerkev St. Antonio sta pod vodo.

Pri železniški postaji Casale pri Bariju je zavozil neki osebni vlak na poplavljenem ozemlje. Valovi so ga prevrnili. Ponesrečenec je bil poslan na pomoč pomožni vlak z zdravniški in bolniškim personalom. Bati se je, da je večje število potnikov mrtvih.

## Sport.

— **TEKME ZA GOSPOSVETSKI POKAL.** V nedeljo so se merili prvič klubi, ki so se prijavili k turnirju za Gosposvetki pokal in

sicer Hermes, Iirija, Jadran in Slavija. Pokal si je priborila Iirija. Rezultat tekmovanja je sledeči:

Hermes—Slavija 2 : 0 (0 : 0).

Iirija—Jadran 1 : 0.

Finale: Iirija—Hermes 4 : 2 (2 : 1).

V splošnem tekme niso nudile najboljšega sporta.

## Gospodarstvo.

### DOPOLNILNI ZAKON O STANOVANJH.

Svobodno razpolaganje s stanovanji se omejuje dokončno do 1. novembra 1927.

Mali hišni lastnik, ki je že dosedaj imel pravico do svobodnega razpolaganja z enim stanovanjem, a nima več kot 2000 Din skupnih mesečnih dohodkov, ima pravico zahtevati od pristojnega sodišča, da se mu oprosti drugo stanovanje, s katerim potem lahko svobodno razpolaga.

Kdor ima hišo v kraju svojega bivališča, bodisi na svoje ime ali na ime svoje žene ali svojih otrok, če z njim skupaj stanujejo, ne mere biti najemnik v starih zgradbah, ki

spadajo pod udar stanovanjskega zakona. — Taki najemniki in lastniki hiš morajo ta stanovanja najkasneje do 23. novembra 1926 prijaviti pristojnemu stanovanjskemu sodišču, da se dodele zaščitenim osebam. V slučaju opustitve take prijave se kaznuje najemnik s 5000 Din, hišni lastnik pa z 10.000 Din globe v korist fonda za zidanje malih stanovanj. — Najemnika se vrhu tega še izseli in sicer istočasno z izselitvijo najemnika v njegovi zgradbi, najkasneje pa v treh mesecih.

Od 1. novembra t. l. naprej se ne bo nikomur dodelilo stanovanje z več kot štirimi sobami, kamor pa ni všteti kuhinje in drugih pritliklin. — Onim, ki imajo stanovanje z več kot štirimi sobami, bo stanovanjsko sodišče — toda le na lastnikovo zahtevo — odvzelo sobe nad štiri ter jih dodelilo drugim.

Najemnina je pri stanovanjih do treh sob enaka šestkratni osnovni ceni v dinarjih, pri stanovanju s štirimi sobami pa osemkratni osnovni ceni v dinarjih.

Duševni delavci — književniki, umetniki, pesniki, gledališki igralci, časnikarji itd. — uživajo stanovanjsko zaščito le, če ne presegajo skupni mesečni zaslužek vseh članov do-

tične rodbine, ki stanuje v istem stanovanju, 3000 Din. — Isto velja tudi za fizične delavce. — Uradniki, uslužbenci in služitelji samoupravnih oblastev in uradov za zavarovanje delavcev so za 500 Din na boljšem. Uživajo namreč stanovanjsko zaščito, če njih mesečni zaslužek ne presega 3500 Din.

Državni uradniki, upokojenci in njih rodbine pa so zaščiteni, ako razven lastnega zaslužka njih drugi stalni dohodki letno ne presegajo 36.000 Din. — Ta kategorija je torej zaščiteni brez ozira na višino zaslužka, t. j. dohodkov iz njih službenega razmerja. Tudi zaslužek njihovih rodbinskih članov ne pride v poštev. Ne smejo pa njih lastni postranski dohodki presegati 3000 Din na mesec.

### LJUBLJANSKA BORZA, ponedeljek 8. novembra 1926.

Blago: Bukovi plohi, neobrobjeni, 38 mm, od 2.25—4.50, od 20—40 cm šir., feo vag. meja, 2 vag. den. 530, bl. 530, zaklj. 580; hrastova drva, suha, 50% okroglic, feo meja, 5 vag. den. 21.50, bl. 21.50, zaklj. 21.50; hrasto-

ve podnice, 43 mm, 2.65 m, od 16 cm šir. naprej, feo meja, 1 vag. den. 1220, bl. 1220, zaklj. 1220; deske (smreka, jelka), 28 mm, od 16 cm napr., monte, media 24, feo vag. meja, 1 vag. den. 515, bl. 515, zaklj. 515; borovi hlodi, 4 m, od 25 cm prem. napr., feo vag. n. post. Gorenjsko, 3 vag. den. 245, bl. 245, zaklj. 245; deske smrekove, 4 m, I., II., 38, 48, 58 mm, od 16 napr., feo vag. meja, 1 vag. den. 575, bl. 575, zaklj. 575; bukova drva, suha, zdrava, metrska, feo vag. meja, 3 vag. den. 23, bl. 23, zaklj. 23.

Vrednote: Ljubljanska kreditna banka, Ljubljana den. 150, bl. 150, zaklj. 150.

Zagreb, dne 8. novembra. Devize: Newyork, ček 56.56—56.76, London izplačilo 274.59—275.39, Pariz izplačilo 185.55—187.55, Praga izplačilo 167.6—168.4, Curih izplačilo 1092.75—1095.75, Dunaj izplačilo 798.5 do 801.5, Berlin izplačilo 1348—1351, Milan izplačilo 241.49—243.49.

Curih, dne 8. novembra. Begrad 9.1425, Newyork 518.875, London 25.155, Pariz 16.95, Berlin 123.30, Dunaj 78.15, Praga 15.3675, Milan 21.75, Sofija 3.7425, Bukarešta 2.81, Budimpešta 0.0072675.

Rudyard Kipling:

## Knjiga o džungli.

Hathi je prišel s svojimi tremi sinovi kakor po navadi brez vsakega glasu. Ob straneh se jih je še držalo sveže blato iz reke in Hathi je zamišljeno žvečil zeleno deblo mladega bananovega drevesa, ki ga je bil izruval z okli. Toda vsaka črta njegovega ogromnega telesa je pričala Bagheeri, ki je imel dobre oči za vse, da to ni gospod džungle, ki govori s človeškim mladičem, ampak žival, ki se boji stopiti pred bitje, ki ni poznalo strahu. Njegovi trije sinovi so se za očetom zibali drug poleg drugega.

Komaj je Mowgli vzdignil glavo, ga je Hathi pozdravil rekoč: »Dober lov.« Pustil ga je, da se je dolgo časa zibal sempatja in prestavljal z ene noge na drugo, predno je izpregovoril. Ko pa je odprl usta, je odgovoril Bagheero, ne slone.

»Povedati hočem zgodbo, ki mi jo je pravil lovec, ki ste ga danes zasledovali,« je dejal Mowgli. »Tiče se slona, starega, modrega, ki je padel v past in ki ga je čspičen kel v jami radil od pete do pleč, da mu je cstala bela brazgotina.« Mowgli je iztegnil roko in ko se je Hathi okrenil, je bila v mesečini videti dolga bela brazgotina na plemeniti strani, kakor da bi ga bil tam zadel razbeljen bič. Prišli so ljudje, da bi ga

87

vzeli iz pasti,« je nadaljeval Mowgli, »on pa je potrgal vrvi, kajti bil je močan, in je odšel, dokler se mu rana ni zacelila. Tedaj pa je prišel ponoči ves razjarjen na polja onih lovec. Sedaj se spominjam, da je imel tri sinove. Vse to se je prigodilo pred mnogo, mnogo deževji in jako daleč edtod — na polju pri Bhurtporu. Kaj se je zgodilo s tistim poljem pri prihodnji žetvi, Hathi?«

»Poželi smo ga mi, jaz in moji trije sinovi,« je odgovoril Hathi.

»In kaj se je zgodilo z oranjem, ki pride za žetvijo?« je vprašal Mowgli.

»Nikdo ni oral,« je odvrnil Hathi.

»In z ljudmi, ki so živeli tam poleg zelenega žita?« je dejal Mowgli.

»Odšli so.«

»In s kočami, v katerih so ljudje spali?« je nadaljeval Mowgli.

»Strehe smo raztrgali na kose, džungla pa je požrla stene,« je odgovoril Hathi.

»In kaj drugega še?« je vprašal Mowgli.

»Džungla je vzela toliko zemlje, kolikor jo jaz prehodim od vzhoda do zahoda v dveh nočeh, od severa do juga pa, kolikor jo prehodim v treh nočeh. Džunglo smo spustili nad petero vasi, in v vseh teh vaseh, na njihovem polju, pašnikih in žitnem polju ni danes enega človeka, ki bi dobival živež od zemlje.

To je bilo opustošenje polja v Bhurtporu, ki smo ga izvršili jaz in moji sinovi. Sedaj pa vprašam, človeški mladič, kako je prišel glas o tem do tebe?« je dejal Hathi.

»Nek človek mi je pravil; kakor vidim, zna celo Buldeo govoriti resnico. Dobro si naredil, Hathi z belim znamenjem; toda drugič se izvrši ta reč vže boljše in sicer zaradi tega, ker bo človek vodil celo zadevo. Ali pcznaš vas človeškega krdela, ki me je pregnalo? Ljudje so leni, brezčutni, okrutni; igrajo se z usti in slabejših med seboj ne ubijajo zaradi živeža, ampak za zabavo. Kadar so siti, bi vrgli svoje lastne ljudi v rdeče cvetlice. Videl sem vse to. Zaradi tega ni prav, da bi še dalje živeli tukaj. Sovražim jih!«

»Pobij jih,« se je oglasil najmlajši Hathijskih sinov, pograbil šop trave, si brisal z njo prah s prednjih nog in jo vrgel proč; z rdečimi očmi pa je skrivaj pogledoval sem pa tja.

Kaj mi koristijo bele kosti?« je odgovoril Mowgli jezno. »Mar sem voléji mladič, da bi se igral z lobanjo na selncu? Ubil sem Shere Khana in njegova koža trchni na Skali posvetovanja; ampak — ampak ne vem, kam je prešel Shere Khan in moj želodec je še vedno prazen. Jaz hočem to pot vzeti ono, kar vidim in clipam. Spusti džunglo nad tisto vas, Hathi.«

(Dalje. prih.)

Najboljša, najcenejša  
kolesa in šivalni stroj  
so edino



**Petelinčevi**  
znamke  
Gritzner, Adler, Phönix

Blizu Prešernovega spomenika za vođo.

za dom, obrt in industrijo. Pouk brezplačen, ugodni plačilni pogoji - Tudi na obroke. - Večletna garancija.

**Josip Petelinc, Ljubljana**

**Mali oglasi**

Za vsako besedo se plača 50 par, za debelo tiskano pa Din 1.—

**Kontorlistinja**  
Z večletno pisarniško prakso išče mesta pri kakem večjem podjetju. Gra tudi nekaj mesecev brezplačno. Ponudbe prosi na upravo lista pod: »Marljivac.«

**PREMOG - ČERIN**  
Wolfova 1/II. - Telef. 58

**Prijetno domače delo**  
z zjamčenim dnevnim zaslužkom Din 40—60  
po sposobnosti skozi celo leto, dobi vsak kupec po vsem svetu patentiranega ŠVEDSKEGA PLETILNEGA STROJA



**Favorit**

Delo je lahko in enostavno ter je vseeno, kje stanujete. — Automatični brzo-pletilni stroj „FAVORIT“ velja, plačan takoj v gotovini Din 3000 —, prodaja se pa tudi na ugodne obroke.

Zahtevajte natančnejša pismena pojasnila pod šifro „FAVORIT“

**Rudolf Mosse, Zagreb, Gajeva 1.**

**„Vinocet“** tovarna vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana, nudi

najtinejši in najokusnejši namizni kis iz vinskega kisa.

ZAHTEVAJTE PONUDBO!

Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta št. 1a, II. nadstropje.

**Gospod**  
trgovsko moobrazen, zanesljiv, kateri ima večletno pisarniško prakso išče primernega mesta najraje v Ljubljani. Službo lahko nastopi takoj. Ponudbe prosi na upravo lista pod: »Zanesljive.«

**Stekleno**  
strešno opeko imajo stalno v zalogi Zdržene opekarnе d. č. v Ljubljani

**Oglašujte v**  
„Narodnem Dnevniku“!

Pottil v globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naš iskreno ljubljeni, neprežaljeni sin in brat, gospod

**NANDE OKORN**  
abs. rer. com.

včeraj, dne 8. novembra 1926. ob 12 uri po težkem mukepolnem trpljenju boguvdano preminul.

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v sredo, dne 10. novembra t. l. ob 4 uri popoldne iz drž. bolnice na Zaloški celi na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 9. novembra 1926.

Ivan in Terezija Okorn, starši  
Relli, sestra, Dušan in Bogo, brata, in vse ostalo sorodstvo.

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.

V ponedeljek, dne 8. novembra 1926 ob 13. uri in en četrt mi je v 75. letu svoje starosti umrl moj oče

**MIHA AŽMAN**  
vpokojeni strojevodja drž. žel. in hišni posestnik

v Ljubljani, Masarykova cesta 32, od koder bo v sredo, dne 10. novembra 1926 ob pol 3. uri popoldne pokopan na pokopališče k Sv. Križu.

Blag mu spomin!

V Ljubljani, dne 9. novembra 1926.

**Dr. Josip Ažman.**

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.